
 
Al Sig. Sindaco  

Del Comune di Pitigliano 
Sig. Dino Seccarecci 

 
Sede 

 
Interrogazione consiliare 

Prot. N. 4501 27.05.2010 
 
Con richiesta di inserimento all’odg del prossimo consiglio comunale  
 
 
Oggetto: Ambulatorio medico  Frazione Casone 

RITENUTO 

Infondate e contraddittorie le affermazioni riportate nella risposta alla interrogazione prot 3474 del 
22/4/2010 dove afferma, per un verso , l’ottimo rapporto con i MMG e per l’altro indica questi ultimi 
come l’unica causa di interruzione del servizio già avviato e tra l’altro partecipato ed apprezzato nel-
la frazione 

ACCERTATA 
 

_l’incapacità dell’ass.Camilli Pierluigi da lei indicato alla risoluzione del problema  
_la insipienza dimostrata in materia che porta a confondere nel metodo e nel merito la differenza tra 
le ADP e un ambulatorio medico  
_l’incompetenza di leggere ed interpretare la carta dei servizi ASL9 che contrariamente a quanto da 
lei affermato è ben chiara a tutti ed allo scrivente nella parte riguardanti le iscrizioni al SSN poichè 
recita esattamente : la scelta del medico (escluso il pediatra) può avvenire anche in favore di un medico 
iscritto negli elenchi di un comune diverso da quello di residenza ,purchè ricompresso nell’ambito territo-
riale del distretto e previa accettazione scritta del medico che si vuole scegliere. 

SOTTOLINEANDO 
_ la manifestata volontà degli assistiti residenti nella frazione a trasferire la propria iscrizione a favo-
re di un medico anche non residente nel comune di pitigliano 
_la disponibilità di alcuni medici dei comuni limitrofi e comunque ricompresi nell’ambito territoriale del 
distretto 

RISULTANDO 
_ Bizzarra la sua interpretazione perché nessuno giammai ha chiesto , ed a lei in particolare, di modi-
ficare i contratti dei medici  

RICORDANDO CHE 
_ a codesta amministrazione ,laddove cittadini e medico decidessero di intraprendere la strada sotto-
lineata in premessa , è riconosciuta la sola facoltà di concedere l’utilizzo o meno i locali poiché spetta 
al “Comitato di Medicina Generale” autorizzare con una mera presa d’atto la richiesta del medico di 

effettuare l’ambulatorio in un comune del distretto per i propri assistiti  
_ tale ambulatorio in caso di diniego potrà essere svolto in un qualsiasi altro locale con i giusti requisiti   

CHIEDO 
_fondate motivazioni sull’impossibilità di ripristino del servizio  
_se e quale utilizzo si prevede per i locali destinati all’ambulatorio medico della frazione 
_nuovamente che venga convocato un incontro, aperto al pubblico, tra il Consiglio Comunale ed i me-
dici di medicina generale  
_nel caso di formale indisponibilità dei medici di Pitigliano che l’Amministrazione si faccia promotore di 
inviare una nota informativa a tutti i medici del distretto per verificare la disponibilità al servizio 
 
Pitigliano 26.05.2010 

Gruppo consiliare Sinistra CI 
Marco Bianchi 

 


